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POLITIKAI NAPILAP. A SZEWTESI KISGAZDAPÁRT HIVATALOS LAPJA! be- 
utea Szerkesztőig és kiadóhivatal Kossuth-utca 26. sz. Teiefonszám 27. 

Állandó hirdetőink részére olcsóbb hirdetés árakat I Apróhirdetés 15 szóig 6000 korona, minden további szó 600 
korona. — A hirdetések mindenkor közlés előtt előre fizetendők..
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Visszaélés
a 48-as gondolattal.
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Lajos Magyarországának legnagyobb ellen­
ségeivel paktálnak és elárulják azokat, akik 
ha nem is negyvennyolcasok, de legalább 
is állnak olyan erkölcsi magaslaton, mint 
az álfüggetlenségiek.

1919-ben gyászos sorsra juttatták Magyar- 
országot.

Ezután a numerus claususról beszél.
— A numerus clausust annakidején nem 

szavaztam meg, — mondja, — mert akkor 
is és ma is az a véleményem, hogy a tanu­
lást nem lehet senki elől sem elzárni. Inkább 
ott kellene védekezést rendszeresíteni, hogy 
kik foglalják el a hivatalokat. Itt kellene 
korlátokat alkalmazni. Abban a tekintetben 
azonban, hogy ki tanuljon, nem lehet és 
nem szabad korlátokat állítani. Kérem a 
kormányt, hogy találjon módot arra, hogy 
azt a sérelmesnek tartott törvényt, amely, 
úgy látszik, egyenesen bizonyos felekezet 
ellen készült, szüntesse meg. Óva inti a 
kormányt, hogy azt a politikát folytassa, 
amely a numerus clausus rendszerében nyil­
vánult, meg. Ha bekövetkezne egy pogrom, 
az nem állna meg egy felekezetnél, nem 
állna meg a zsidóságnál, hanem más fele­
kezetekre is kiterjedne, sőt kiterjedne tár­
sadalmi osztályokra is.

— Sokan keresztény jelszavakat han­
goztatnak, — folytatja — és a keresztény 
jelszó alatt a népet megmérgezik.

Szabó Sándor a következő felszólaló, 
aki azt hangoztatta, hogy meg kell terem­
teni az együttérzés, az együttműködés elő­
feltételeit. Védelmébe veszi a választói jogot, 
amely lehetővé tette, hogy minden erőté­
nyezőnek szószólója legyen a parlamentben. 
A költségvetés itt van, — mondja 
azok a férfiak, akik ezt éveken keresztül 
sürgették, most hiányoznak a költségvetés 
tárgyalásáról.

Az ülés tart.

250 Szónokokkal megáldott nemzet 
gyár. A szónoklás tudományát régen is 
nagy sikerrel űzték, egyházi es világi em­
berek egyaránt. Pázmány Peter irásbafog- 
lalt beszédeit még ma is élvezettel forgatják 
és mint a katholikus magyar irodalom 
egyik legnagyobb értékére és büszkeségére 
tekintenek. A politikai szónokok közül Kos­
suth Lajost illeti meg az elsőség, aki nem­
csak európai, hanem világhírre tett szert, 
harcának igazságán kívül pathetikus elő­
adásmódjával és gondolatainak pazar ra­
gyogásával. Az élő szónok közül Apponyi 
Albert grófon kívül már nagyon sok átlag-
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aki felül bírna emelkedni a hétköznapias 
anyagiasságon és valami magasabb, erköl­
csibb és eszményibb nézőpontból bírálná a
dolgok folyását.

A szürke szószaporitók ideje érkezett 
el, a nagy szónokok után jöttek az epigo- 
nok, éppen úgy. mint a nagy költők után 
a kis utánzók. Sajnos, hogy nemcsak szó­
nokaink szürkültek el, hanem elcsenevésze­
sedtek azok a gondolatok is, melyek valaha 
egész közvéleményt felráztak a letargiából, 
tüzbevittek, lelkesedésre hangoltak, öntu­
datra ébresztettek. Ami régen tartalmat és 
mély értelmet jelentett, az az idők folya­
mán üres jelszóvá korcsosult. A sok jelszó 
közül csak egyetlen egyet kell kiragadnunk
— a függetlenségi és negyvennyolcas jel­
zőt. 1867. után függetlenségi negyvennyol­
casnak lenni, az igaz magyarságot jelen­
tette, Kossuth Lajos eszméihez való ragasz­
kodást, a magyar függetlenséget, a magyar 
nemzeti önállósággot. Azóta nagyot válto­
zott az idők sorja, a világháború tönkre­
tette Ausztriát és megszüntette azt a 
közjogi kapcsolatot, amelyben majdnem 
négyszáz évig éltünk ezzel az országgal.

Bővebben nem is kell magyaráznunk 
és bővebben nem is kell taglalnunk, hogy 
milyen sok fájó emlék maradt vissza ebből 
a kapcsolatból. Azonban nem szabad elfe­
lejteni azt. hogy most egészen uj világ 
előtt állunk, amelyben minden józanul gon­
dolkodó ember meglátta már az uj ellen­
séget. A régi függetlenségi és negyven- 
nyolcas eszméket tehát revideálni kell. Nem 
elfelejteni és nem feladni, mert amig ma­
gyar ember él a földön, éí Kossuth Lajos 
elve és emléke is. Manapság a szürke szó­
nokok függetlenségi és negyvennyolcas 
jelszó alatt tömörülnek és tévesztik meg 
a közvéleményt, mert a nemes cégér alatt 
a legnemtelenebb politikát folytatják. Kos­
suth Lajos a magyar függetlenségért és a 
magyar nemzet önállóságáért küzdött. Ha 
most feltámadna, a magyarság rabszijjra 
fűzői ellen venné fel a harcot. Nem úgy, 
mint álarca mögé bujt silány epigonjai a 
mai magyar politikusoknak, akiket nem ér­
dekel a megszállott területeken élők szen­
vedései és üldöztetései és akik most ezek­
kel az országtipró hatalmakkal Kossuth
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üres padok előtt tárgyalják 
a költségvetést.

— & nemzetgyűlés ülése. —

:
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abo- A nemzetgyűlés tegnapi ülését fél­
tizenegy órakor Szcitovszky Béla elnök meg­
nyitotta. A költségvetés általános vitáját 
folytatták.

Dinieh Ödön: Mióta az ellenzék nincs 
itt. a tárgyalások a legkomolyabb mederben 
folynak. Felkéri a kormányt, hogy foglal­
kozzék a kártyajáték megadóztatásának ügyé­
vel.
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Láng János: Őszintén fájlalja, hogy 

az ellenzék tárgyilagos része is távol tartja 
magát a költségvetés vitájától. Majd az adó­
rendszert bírálja. Az emberek nem fizetik 
be az adókat, nem azért, mintha az adó­
morál hiányoznék, hanem azért, mert nem 
képesek eleget tenni kötelességüknek.

Förster Elek: A földreform végrehaj­
tása lassú, ennek okát pedig a demagógiá­
ban kell keresr

Rengeteg a kisgazdaváltó, de a nagy­
birtokos is súlyos anyagi nehézségekkel 
küzd. A súlyos terhek alatt összeroppan 
maga társadalom és ezzel összeroppan az 
ország is.
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í Majd bírálja az állami birtokok gaz­
dálkodását. — Nagyon silánynak tartja az 
eredményt, ami annál csodálatosabb, mert 
eppen az állami birtokoknak minden esz­
köz rendelkeziikre áll az intenzivebb gaz­
dasági termeléshez.

Pintér László azzal kezdi a beszédét, 
hogy fáj neki, hogy a szemben lévő padok 
üresek. Szomorú tünete ez a magyar poli­
tikai életnek. Hibáztatja, hogy a szélsőbal­
oldal egy csoportja nemzetközi fórumhoz 
fordult belpolitikai kérdésekben. Az emberi 
jogok ligájának nem volt joga arra, hogy 
ítéletet mondjon olyan kérdésben, amely 
nem tartozik a hatáskörébe. Nem lett volna 
szabad nemzetközi fórumhoz fordulni, mert 
itt nem elnyomott emberekről van szó, akik 
be vannak zárva kazamatákba, hanem kép­
viselőkről, akik a nemzetgyűlés fórumán és 
a sajtóban is kifejthetik a maguk vélemé­
nyét. A passzivitás, a politikai sztrájk min­
dig azokra volt káros, akik ehhez a fegy­
verhez nyúltak. Elfogadja a javaslatot.

Tankovics János : A munkanélküliség 
kérdése nem olyan égető, mint amilyennek 
az ellenzék beállítja. Programja volt a tit­
kos választójog, a haza érdekében azonban 
úgy tartja jónak, ha most még nem való­
sítja meg az általános titkos választói jo­
got. Ha az általános titkos választójogot 
megszavaznák, ez azt jelentené, hogy a 
nemzetgyűlésben azokat látnók viszont, akik

Háromszáznegyvenmillió 
koronába kerül a Horváth 

Mihály-utca kikövezése.
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Mi- A Bocskay-utca kikövezése után nem­

sokára sor kerül a Horváth Mihály-utca ki- 
burkolására is. A város műszaki hivatala 
most készült el az építési tervekkel s ameny- 
nyiben az idő engedi, néhány napon belül 
megkezdik a felmérési munkálatokat. Az 
úttest kiburkolásán kívül szeretné a város 
megcsinálni a háztulajdonosok hozzájárulá­
sával a beton csatornázatot is. ami nem­
csak szépészeti, hanem gazdasági szempont­
ból is előnyös volna a lakosságra nézve. A 
földalatti vízlevezető csatorna beállítása ese­
tén a meglehetősen széles utcában heti­
piacos napok alkalmával, kényelmesen el­
helyezkedhetnének két oldalt a tanyáról be­
érkező kocsik és nem kellene ide-oda sétál­
tatni a lovakat, amig dolgukat végzik a 
tanyaiak.
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Huszonhat háztulajdonos járul hozzá 
az úttest kihnrkolásának költségeihez. Az 
elmúlt év novemberében készített először 
a műszaki hivatal költségelőirányzatot és a 
novemberi árak alakulása szerint 16.800 
aranykoronában állapították meg a költsé­
geket. Azóta természetesen változtak a be­
szerzési árak és most körülbelül 20.000 
aranykoronát lehet számítani. A tizenhét­
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SZÁNTÓ ANDOR gabonakereskedőnél, Sarkadi N. Antal-utca 20. szám alatt.
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Telelőn 63.

Széchenyi Gőzmalom 
R. T. telepén.

5 Elsőrendű vetőgépek, ekék, 
boronák, morzsolók, répavá­
gók stb. előnyösen kaphatókMezőgazdasági gépraktár.
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Építtetők és építkezők figyelmébe!
TelefonTelefon

Keramit-lapok minden méretben, keramit-téglák, chamotte-főld 
és chamotte-téglák kaphatók ■

a Zsoldos Részvénytársaság gyártelepén.
3

senyt nem bírnak ki. Oda kell hatni, hogy 
ezek a szövetkezetek semmiféle kiváltságot 
ne élvezzenek. Nem vezeti ellenszenv a 
szövetkezetekkel szemben, de megengedhe­
tetlen, hogy a kereskedők és iparosok ne­
hezen összeszedett adójából támogatott sző
vuUlzarmfoL- fórrtQQűtztmulr L-rm Lm rranniótV V U i, V/U V L'- J. WC. I AA t. UUMAA A4A. U VAAA A A- Mh A A V * -A WALW V A

A forgalmi adó ellenőrzése körül mu­
tatkozó visszáságok és újabb rendeletekkel 
szemben való állásfoglalást egyelőre fel kell 
függeszteni, mert Bugyi Antal a város nem­
zetgyűlési képviselője a kereskedők gyűlésén 
ismertetni fogja a pénzügyi kormányzattal 
folytatott tárgyalásait és akkor határozhat­
nak minden irányban. Helyesli Gunst Sándor 
indítványát, hogy küldöttségileg keressek fel 
a polgármestert és a forgalmi adóhivatal 
vezetőjét. Meggyőződése, hogy a polgármes­
ter is egyetért a kereskedők és iparosokkal, 
de mégis csak az a véleménye, hogy a 
tisztviselőktől ne engedje magát a kereskedő 
és iparos társadalom az orránál fogva ve­
zetni. Minden valószínűség amellett szól,
hnrrv qv ni fnro-nl mi a fin romiolnf ólothnló-AA V M J A.AA VAJ • V A V. .«A »AAA ,, ' A V A- VAAU VlVW WAV* V AI A

péseig felfüggesztik a sérelmes rendeleteket, 
de ha ez nem történik meg, úgy egységes 
állásfoglalással üzleteiket, műhelyeiket zárják 
be s ezen az utón is akadályozzák meg a 
lehetetlen rendeletek valóra válását.

Bartha Sándor szavait nagy éljenzés­
sel és zugó tapssal fogadta a közgyűlés ha­
talmas közönsége.

Utána Papp István kért szót és éles 
szavakkal,támadta a szentesi forgalmi adó­
hivatalt. Állandóan vásárokra jár és igy 
személyes tapasztalatai alapján beszél. Szen­
tesen az a helyzet, hogy alig pakolnak ki, 
már ott vannak a forgalmi adóellenőrök. 
Minden városban a vásári árus lefizeti a 
forgalmi adót s ezzel meg is elégszenek. 
Az ország egyetlen városa Szentes, ahol a 
forgalmi adóhivatal jóvoltából különleges 
helyzet van. Itt nem elegendő, hogy a vá­
sáron a forgalmi adót már lefizette, azt 
mégegyszer bélyegben is le kell róni. A 
szentesi forgalmi adóhivatal részére nincs 
külön rendelkezés. Egységes államban élünk, 
tartsák tehát be a rendeletet is, úgy mint 
az ország többi városaiban.

Budai Bálint elnök válaszában beje­
lenti. hogy erről a lehetetlen helyzetről már 
értesült, de tárgyi panaszt nála még senki 
sem tett, igy csak most került abba a hely­
zetbe, hogy a szükséges lépéseket ezirány- 
ban megtegye.

Kálmán János azt fejtegeti, hogy a 
kiskereskedőt és kisiparost a forgalmi adó­
zás alól ki kellene venni és ezt az adóne­
met sürgősen megszüntetni.

Ezután a rendkívüli közgyűlés a kö­
vetkező határozatot hozta:

Felhatalmazza az Ipartestületet, 
hogy a Kereskedők Egyesületével 
egyotértőleg a sérelmes forgalmi 
adórendeletek azonnal való hatá- 
lyonkivül helyezése érdekében jár­
jon el. Ha ennek eredménye nem 
lenne, úgy a kereskedők és ipa­
rosok összessége üzletelt és mű­
helyeit bezárja és mindazok ellen 
eljár, akik ezt a határozatot nem 

tartanák be.
A határozat meghozatala után a mun- 

kásbiztositó és balesetbiztosító pénztár mű­
ködése körül tapasztalható visszásságokat 
tárgyalta a rendkívüli közgyűlés.

Budai Bálint elnök beszédeben kifej­
tette a mnnkásbiztositó pénztárral szemben

ezres szorzószám mellett tehát háromszáz- I pontos felvilágosítást még nem tudtak adni, 
negyvenmillió koronát emészt fel a Horváth ! miután ennek a terve komoly formában csak 
Mihály-utca kiburkolása, melyből százhetven- I most vetődött fel. Körülbelül 300 méter 
milliót a háztulajdonosoknak kell viselni. | hosszú betonhálózatról lehet szó, mert csak 
Ami a földalatti csatorna kiépítését illeti, a Zöldfa-vendéglőig terjedő részt tervezi a 
arra vonatkozólag a műszaki hivatalban | műszaki hivatal megépíteni.
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Az iparosok és kereskedők közös tiltakozása 
a forgalmi adó ellenőrzés uj rendje ellen.
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Támadás a mimkásbiztositó pénztár ellen.
Az Ipartestület rendkívüli közgyűlésén a kereskedők is 

nagy számban vettek részt.
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A szentesi kereskedők vasárnap dél- a kereskedők és iparosok forgalmi adó­
előtti gyűlésének hatása alatt a Szentesi könyveikkel a forgalmi adóhivatalban kell, 
Ipartestület vezetősége tegnap délután hat hogy megjelenjenek, ahol az ellenőrzést 
órára rendkívüli közgyűlést hivott össze, megejtik Ez a súlyosbítás, amely lehetet- 
melynek tárgysorozatán két pont szerepelt: lenné teszi • a kereskedők és iparosok za- 
a forgalmi adózás tárgyában kiadott, és sé- vártáinn munkáját, éppen olyan időben ér­
telmesnek talált rendeletek, valamint az kezett, amikor a forgalmi" adó ügyében 
Országos Balesetbiztosító és Munkásbeteg- nagy fontosságú tárgyalások folynak a pénz- 
segélyző-pénztár által a munkaadókra kirótt ügyminisztériumban. Ez a rendelkezés a 
elviselhetetlen jogosulatlan terhek ellen való forgalmi adó ellenőrök munkáját kényelme- 
állásfoglalás. Az Ipartestület nagyterme hat sebbé teszi ugyan, de kétségtelen zaklatást 
órára zsúfolásig megtelt a külömböző szak- jelent a kereskedők- és iparosokra. Ezen- 
mákhoz tartozó iparosokkal és kereskedők- kívül a havonkinti leltár készítése ró újabb 
kel. Eles kifakadások voltak hallhatók már terhet a kereskedőre és iparosra. Raktár- 
a rendkívüli közgyűlés megnyitása előtt és könyv felfektetése és a havi leltár elkészi- 
látszott, hogy a tanácskozás nem lesz ment, tése olyan munkatöbbletet és terhet jelent, 
minden izgalomtól. amelyet semmiképpen nem vállalhatnak.

Budai Bálint ipartestületi elnök körül- A raktárkönyvek kötelező vezetését már 
belül fél hét órakor nyitotta meg a rendki- egyszer elrendelték, mikor egyéb adók kí­
vüli közgyűlést, melyen megjelent Kálmán vetésénél akarták azt telhisználni. A ke­
imre iparügyi tanácsnok, miniszteri biztos is. reskedelem és ipar akkor is felzudult, úgy, 
Budai Bálint ipartestületi elnök üdvözölte a hogy a terv csak terv maradt. Ezek a ren- 
megjelenteket és bejelentette, hogy ezt a deletek egyet jelentenek a kereskedők és 
gyűlést a választmányi tagok megkérdezése ’ iparosok tönkretételével, 
nélkül hívta össze, miután ugyvélte, hogy 
ami az egyik polgárnak sérelme, az egyik 
iparosnak baja, az éppen úgy sérelme és 
baja a másik iparosnak is, tehát azok orvos­
lására egyöntetűen kell állástfoglalni. Leg­
elsősorban a forgalmi adózás terén legújab­
ban kiadott rendelkezésekről kell szólnia és 
csak másodsorban a mnnkásbiztositó pénztár 
által kivetett súlyos terhekről és a baleset 
biztositó pénztár elviselhetetlen előlegeiről.

A megjelentek előtt köztudomású, hogy 
a kereskedők egyesülete vasárnap délelőtt 
értekezletet hivott egybe, melyen megvitat­
ták azokat a súlyos és elviselhetetlennek 
minősített rendelkezéseket, amelyeket éppen 
úgy vonatkoztatnak az iparosokra, mint a 
kereskedőkre. Nem tudni ebben a pillanat­
ban még azt, hogy országos rendeletekről 
van-e szó, vagy pedig csak a szegedi pénz­
ügyigazgatóság önkényes eljárásáról. Azon­
ban minden jel arra vall, hogy a rendeletek 
megszületése a szegedi pénzügyigazgatóság 
Hitbuzgalmának a következménye, úgy lát­
szik, hogy a pénzügyigazgató ur, ordót, vagy 
miniszteri széket akar.

Mindenek előtt is tárgyilagosan és sza­
batosan meg kell állapítani, mindazokat a 
sérelmeket, amelyek e téren fennállanak.
Ezért kéri Gunst Sándort a kereskedők egye­
sületének alelnökét, hogy ismertesse a sérel­
mes rendeleteket, valamint a kereskedők ál­
láspontját, hogy a rendkívüli közgyűlés ezek 
tüzetes ismeretében határozatot hozzon.

Gunst Sándor összefoglalja azokat 
panaszokat, amelyek a forgalmi adóellen­
őrzés terén újabban felmerültek. A legsú­
lyosabb az, hogy a hónap első napjaiban
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ÄGunst Sándor beszéde befejezése után 

az iparosok és kereskedők kívánságára 
Bartha Sándor a füszerszakosztály elnöke 
emelkedett szólásra. Éles beszédet mondott, 
amely azonban mindvégig tárgyilagosan 
foglalkozott a kérdéssel. Gunst Sándor fej­
tegetéseibe kapcsolta beszédét, aki azt ja­
vasolta, hogy a város polgarmesterenek és 
a forgalmi adóhivatal vezetőjének támoga­
tásával igyekezzenek orvoslást szerezni. A 
rendeletek köztudomása jutásakor nyomban 
tájékoztatta Bugyi Antal nemzetgyűlési 
képviselőt a kereskedők és iparosok elke­
seredett hangulatáról és megkérte, hogy a 
sérelmes rendeletek visszavonásara lépése­
ket tegyen. Bugyi Antal forduló postával 
válaszolt és a levélben arról értesítette szó­
lót, hogy a pénzügyminiszter forgalmi adó­
osztályának vezetője nem tud a rendeletek­
ről és Szentes képviselőjének közlését meg­
döbbenéssel fogadták. A vasárnapi keres­
kedő gyűlésről ugyancsak értesítette Bugyi 
Antalt, akitől eddig csak azt az értesítést 
szerezte, hogy vasárnap Szentesre érkezik, 
amikor részt vesz a kereskedők fél tizenegy 
órakor tartandó gyűlésén.

Beszéde további folyamán a kereske­
delem és ipar nehéz helyzetét ismerteti. A 
közterhek jelentékeny részét, ez a két tár­
sadalmi osztály viseli s mig számtalan adó­
nem alatt görnyed, még azzal a súlyos 
helyzettel áll szemben, hogy a köztisztvi­
selők és egyéb szövetkezetek államilag tá­
mogatott konkurrenciájával kell megküzdeni. 
A verseny mindenkor szükséges a kereske­
delem- és iparra nézve, de ilyen hatalmas 
segítséggel és támogatással rendelkező
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felmerült panaszokat, amelyek abban csu- j 
csosodnak ki, hogy a pénztár betegeit nem 
kezelteti lelkiismeretesen. Ezenkívül az ad­
minisztráció körül tapasztalható nehézségek 
is nehéz helyzet elé állítják a munkáltató­
kat és alkalmazottakat egyaránt. Ismerteti 
a gyón Ipartestület átiratát, amely az ipa­
rosság sérelmeit sorakoztatja fel. Az ipa­
rosság a népjóléti miniszterhez fordul se­
gítségért és ezért küldöttséget vezetnek a 
miniszterhez.

Füsti Molnár Ferenc hasonló értelem­
ben beszél. Konkrét esetet említ fel, ami­
kor segédjét a munkásbizcositő pénztár 
megvizsgáltatta, keserűsét rendeltek a be­
tegnek. Pedig, hogy súlyos természetű volt 
a megbetegedés, bizonyítja az, hogy a sze­
rencsétlen ember másnapra meg is halt.

Kálmán Imre tanácsnok emelkedett 
szólásra ekkor és kijelentette, hogy mint 
miniszteri biztos mindig olyan rendeletet Budai Bálint elnök köszönetét mond a köz­
adott ki. hogy a legdrágább gyógyszert is gyűlésen megjelenteknek és ezzel a rend­
rendelhetik az orvosok a betegeknek.

Szabó László a balesetbiztosító pénz­
tár által szedett előlegeket említi fel.

Ifj. Zsoldos Ferenc a munkásbiztositó 
pénztár hibájául rój ja fel, hogy a hátralék! 
kimutatásokat négy-öt hóuaponkiut küldik 
ki és a hónapokkal később kézbesített fize­
tési meghagyást nyolc nap alatt ki keli 
fizetni, mert különben tíz százalékos kése­
delmi kamatot számítanak fel. Majd pedig 
az osztályokba való sorolás körül észlelhető 
sérelmeket sorolja fel.

Budai Bálint elnök a győri Ipartestü­
let átiratát részletesen ismerteti és szemé­
lyes tapasztalatából erősiti meg az elhang­
zottakat. .Javaslatára a rendkívüli közgyűlés 
határozatiig mondotta ki, hogy a népjóléti 
miniszterhez vezetendő küldöttségbe két ta­
got delegál, hogy a munkásbiztositási sérel­
meket a miniszter előtt feltárják.

A szegvári iparosok csatlakozása után

kívüli közgyűlés véget ért.

Tanukihallgatásoka hódmezővásár­
helyi hitvesgyilkosság ügyében.

Fruzsa Mátyás terhelő vallomása.
képpen az orvosok megállapították, hogy 
Kácz F'erencné halálát a harmadik balta­
csapás okozta, mely a halántékon a koponya­
csontot átvágva szétroncsolta az agyvelőt. 
A boncolás után a holttestet kiadták a szü­
lőknek, akik a temetésről gondoskodtak. A 
jobb sósra érdemes Rácz Ferencnét tegnap 
csütörtökön dél a tán temették el nagy részvét 
mellett. Az árván maradt két kis gyermeket 
a nagyapa Gyapjas Gergely vette gondo­
zásába.

Pár nappal ezelőtt részletesen beszá­
moltunk arról a borzalmas hitvesgyilkos­
ságról, amelyet a vásárhelyi határban köve­
tett el Rácz Ferenc kistanyás. aki hűtlen 
feleségét azzal az ürüggyel, hogy a még 
nála lévő ruháit odaadja, lakására csalt és 
ott baltacsapásokkal meggyilkolt. A liitves- 
gyilkossági ügyben Darvassy Gyula hódmező­
vásárhelyi rendőrkapitány megkezdte a ta­
núkihallgatásokat, amelyek során súlyos ter­
helő adatok merültek fel a gyilkos Rácz 
Ferenc ellen. Fruzsa Mátyás — Ráczék ta­
nyaszomszédja — vallomásában elmondotta, 
hogy ő jelen volt, amikor hétfőn délelőtt 
Rácz Ferenc beállított Gál Imre lakására 
és ott kérte feleségét, hogy térjen vissza
hozzá. Amikor az asszony ezt határozottan Több ízben szóvátettük azt az elszo-
megtagadta, Rácz arra kérte feleségét, hogy nioritó állapotot, amelyet az iskola-mulasz- 
a ruháit legalább vigye el. Amikor az asszony t^gok körül tapasztalhatunk. Az iskolák 
erre hajlandónak mutatkozott, elindultak igazgatóságai két hetenkint kimutatást ké- 
Rácz Ferenc lakása felé. Velük ment b rúzsa szitenek azokról a mulasztásokról, aruelye- 
Mátyás is, annál is inkább, mert az asszony p-et az iskolakötelesek igazolni nem tudnak,
kérte erre. Rácz azonban félúton megnyug- p;zek a jelentések elszomorító képét adják
tatta a tanút és intett neki, hogy maradjon annak a mérhetetlen közönynek, amellyel a
el, mire Fruzsa Mátyás visszafordult. Csak szüiök is az iskoláztatás kérdését kezelik,
fél óra múlva tudta meg a történteket, ami- A gyermekekben sajnos megvan a hajlan- 
kor már segíteni nem lehetett. A rendőrség dóság, hogy a tanítást elkerüljék, mert úgy 
Fruzsa Mátyás vallomását fontosnak tartja, vélik, hogy vidámabb mulatságban is lehet 
mert ezzel beigazoltunk látszik az, hogy résZük az iskola falain kívül. A szülőknek 
Rácz Ferenc előre megfontolt szándékkal ( niimlen erővel oda kellene hatni, hogy iga­
követte el tettét. zolatlanul mulasztó gyermeiket szigorúbb

Több tanút hallgattak még ki, akik eszkizökkel az iskolábajórásra kényszerit- 
látták, hogy Rácz feleségét többször meg- 8ék. De e tekintetben hibáznak a szülök is, 
verte. Balogh Ernő gazdálkodó elmondja különben nem fordulhatna elő az a helyzet, 
vallomásában még azt is, hogy egy atka- hogy január első kél hetében a tanulók 90 
lommal látta, amikor Rácz Ferenc Gál félnapot mulasszanak igazolatlanul. A gya- 
Imréék lakásán verte meg a feleséget, aki korlat azt mutatja, hogy a szülők a legtöbb 
ott ruhát varrt. Rácz másnap dicsekedett esetben a legkisebb okot ís elegendőnek 
Balogh Ernőnek, hogy a gavallérja előtt vélik arra, hogy gyermekük az iskolában ne 
szégyenitette meg az asszonyt. jelenjen meg és a szükséges igazolványt

Gál Imre — akit a Ráczné udvarlójá- kiállítják. Ez a kilencven félnapos igazo- 
nak tartottak és akinek a lakására ment latlan mulasztás olyan természetű, hogy 
Ráczné, amikor férjét elhagyta — elmondja, arról a szülők minden v alószinüség szerint 
hogy Ráczné járt hozzájuk a nehezebb házi- tudomással sem birnak. Nagyon is megert- 
munkák elvégzésére, mert édesanyja beteg jük ezek elgondolása után Cserey Gyula 
volt. Sokszor panaszkodott, hogy férje ál- tanfelügyelőnek az egyik közigazgatási bi- 
landóan Uti-veri. Egy alkalommal ő — Gál zottsági ülésen tett indítványát, amelyben 
Imre — vette ki Rácz Ferenc kezéből a javasolja, hogy az iskolai mulasztások miatt 
botot, amivel az feleségét ütötte. Gál Imre kiszabható büntetéspénzeket emeljék fel. 
vallomásában megjegyezte, hogy „jóban“ Valószínű, hogy abban a pillanatban, ami­
volt Ráczneval. kor az iskolai mulasztások súlyosabb kö-

A borzalmas véget ért fiatalasszonyt vetkezményeket vonnak maguk után, a 
szerdán boncolták fel, s ennek eredménye- szülők is igyekezni fognak, hogy a nebulók

Január eisö főiében is sok 
az iskola-mulasztás.

kedvét elvegyék az iskolakerüléstől. Két­
ségtelen, hogy nem épületes tény a gyer­
meket iskolába kényszeríteni, de úgy lát­
szik sok idő telik el még odáig, amikor az isko­
lát nem elrettentő helynek, hanem a jókedvű 
tanulás üdítő forrásául fogják tekinteni még 
a gyerekek is, akik szívesen, örömmel siet­
nek oda. Ha ettől még messze is vagyunk, 
úgy a saját érdekeit fel nem ismerő zsenge 
gyermeket igenis szigorúsággal kell iskolai 
kötelességének teljesítésére kényszeríteni. 
Ehhez pedig csak a szülőkön keresztül ve­
zet az ut.

Hányán vannak meglett korú emberek, 
férfiak, nők vegyesen, akik szemrehányás­
sal illetnek mindenkit azért, mert gyermek­
korukban nem tanultak meg írni olvasni és 
tudásnak alapvető elemeivel sem ismerked­
hettek meg. Gondoljon ezekre minden szülő 
s eszméljen arra a tudatra, hogy az élet 
küzdelmeiben a legnagyobb fegyver a tu­
dás, akármilyen anyagi viszonyok között 
éljen is valaki. Az iskola elsősorban az
arrvó naVárt- x?u n /Ja 07 anrxrán on Lraraavtnl aW ̂  ̂ U V* b * V« W VA* V U *• W A VMM W * AA
nemzet fejlődésének is az a legbiztosabb 
záloga, ha polgárai tanult, vagy legalább 
is irni-olvasni tudó emberek.

ti ÍREK.
— Ma délután temetik Feuer Tibort

A tragikus véget ért Feuer Tibor holttestét 
a család hazahozatta, hogy itt a magyar 
földben aludj a örök álmát ez az áldott jó 
fiú. Temetése ma délután lesz egynegyed 
három órakor az izraelita temető halottas­
házából.

— Nagyobb Javítási munkálatokat 
végeinek a kunszontmárton™ szentesi 
vasútvonalon. A helyiérdekű vasutak vo­
nalain az utazóközönség a menetdijon felül 
még tízszázalékos pótlékot fizet, melyet 
beruházási, illetve pályafenntartási munká­
latokra fordítanak. Az államvasutak igaz­
gatósága értesítette a polgármesteri hiva­
talt, hogy február 5-en, 11 órakor Budapes­
ten értekezletet tartanak, amelyen megvitat­
ják mindazokat a javítási munkálatokat, 
amelyekre a kuuszentmárton—szentes— 
hódmezővásárhelyi vasúton szükség mutat­
kozik. Az értekezletnek az a célja, hogy 
a helyi viszonyokat alaposan ismerő ható­
ságokkal karöltve állapítsák meg, melyek 
azok a munkálatok, amelyek elsősorban 
fontosak.

— Aki az adókivetés ellen felebbe- 
zóssel élt, csak az előző évi adó erejéig 
hajtható végre. A szegedi pénzügyigazga­
tóság ismét rendeletét küldött az adóhiva­
talhoz. de ez alkalommal nem súlyosbítani, 
hanem ha szabad úgy kifejezni magunkat, 
mérsékelni igyekszik az adóvégrehajtók 
buzgalmát. A rendelet arról intézkedik, 
hogy akik az elsőtökön történt adókivetés 
ellen a törvényes határidőn belül felebbe- 
zéssel éltek és adójukat nem fizették be, 
milyen mértékben vonhatók végrehajtás 
alá. A pénzügyigazgatóság megállapítja, 
hogy a felebbezés bár nem függeszti tel 
az adófizetési kötelezettséget, mégis azzal 
az előnnyel jár, hogy az előző évi adó­
összeget kell csak befizetni. Aki felebbezó- 
sében az adónak egyrészét kifogásolja, a 
nem kifogásolt adórészt befizetni tartozik s 
amennyiben ezt le nem fizetné úgy, de 
csupán az elismert adóösszeg erejéig, fo­
ganatosítható a foglalás. Amennyiben a fe- 
lebbező nem állapítja meg azt az összeget, 
amellyel erején felül rótták meg, úgy az 
előző évben fizetett adóösszeget tartozik a 
felebbezéstól függetlenül is befizetni. Ily 
felebbezések esetében a foglalás az előző 
évi adóösszeg erejéig terjedhet.
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Szabadalm azott Óriási tüzelőanyag 
megtakarítás 1fflultiplicator cseréphálgha.

Fűthető: szalmával, fával, tengeri szárral vagy kukorica csutkával.
Gyönyörű szobadísz. Felvilágosítást ad és minta megtekinthető a Nemzet: Hitelintézet Rt áruosztályánál.
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MOZI,
„Gyermek a viharban". Most vasárnap 

a Tudományos Mozgószinhár a gyermek­
drámák legmeghatóbb alkotását mutatja be. 
Ilyen kiváló attrakció régen volt műsoron. 
Benne nem csak a gyermekszinész — zseni 
brillíroz, de a mély érzések és megrázó 
lelki küzdelmek kolosszális összeütközései 
is elragadok. Észak és Dél ellentétes vilá­
gának gyönyörű tájairól valók a Studium 
káprázatos felvételei, melyeknél csak a mese­
szövés s a drámai kibontakozás elragadóbb. 
„Gaumont Híradó" kiváló érdekességeivel s 
egy burleszk, frappáns humorával egytől- 
egyig a közönség osztatlan tetszését fogják 
kiérdemelni. Előadások délután 4, este 6 
és 8 órakor. 2

KÖZGAZDASÁG.

i
Árverési hirdetmény.
Egy 2 éves tenyésztési célokra alkal­

mas vöröstarka fajbika január 25-én, azaz 
vasárnap délelőtt 11 órakor a Zsoldos Rész­
vénytársaság Sarkadi-telepén (Bartha János- 
utca 5. szám) önkéntes árverésen eladatik. 
Érdeklődők felvilágosítást kaphatnak a Zsol­
dos R. t. központi irodájában.

TOFFLER LAJOS drogériája
raktáron tartja az összes

kötszerféléket
u. m. Bruns-gyapot, pólya, 
gázokat, szájvizeket, 60 féle

kölnivizet; parfümöket; 
kimérve eredeti üvegben.
Parfüm- és manikűr-kazetták, arckré­
meket. púdereket, pipere- és borotva- 
szappanokat, hajfestőszereket, fésüárut.

6

A Stefánia Szövetség igazgatásági 
ülése. A Stefánia Anya- és Csecsemővedő 
Szövetség helyi fiókja folyó hó 23-án, pén­
teken délután 4 órakor a polgármesteri hi­
vatalban igazgatósági ülést tart. — Az 
ülés tárgysorozata a karácsonyi ajándék 
kiosztásáról való elszámolás bemutatása.

— Értekezlet a jéggyár ügyében. A
jéggyári bizottság legutóbb tartott ülésén 
elhatározta, hogy a jéggyárat még a nyár 
beállta előtt üzembe helyezik. Megbízták 
a tanácsot, hogy a jéggyár ügyét vigye 

hétfői közgyűlés elé. Énnek megtör­
ténte előtt értekezlet lesz a városházán, 
amelyre meghívják a gyógyszerészeket, Tekintettel a tárgy fontosságára, az igaz- | 
cukrászokat, henteseket, mészárosokat, gatósági tagok minél nagyobb számban 
tehát mindazokat, ahik jeget használnak, való megjelenését kérik, 
hogy a kérdés megvitatása céljából, je­
lenjenek meg ma délután 3 órakor a 
városi gazdasági tanácsnok hivatalában 
a városházán.

— Baleset érte munkaközben. Seress 
Lajos 23 éves, béres Vince-telep 16. számú 
ház tulajdonosánál állott alkalmazásban. A 
minap Seress Lajos a padlásról zsákokban 
gabonát hordott le s amikor a padláslépcső 
utolsó fokáról lelépett, a zsák miatt nem 
látta, hogy már a földre ér, a súlyos zsák­
kal elesett, úgy hogy súlyos zuzódásokat j 
szenvedett. A megsérült bérest a vármegyei j 
közkórházba szállították, ahol ápolás alá i 
vették.

a

A Szentesi Kereskedők Egyesülete,
mint értesültünk február hó 21-én a Tóth 
József színháztermében műsoros estélyt ren­
dez. A nagyszabásúnak Ígérkező előadáson 
több mint negyven helybeli műkedvelő vesz 
részt. Az estélyre névre szóló meghívók 
küldetnek ki A jegyek már most jegyezhe­
tők Virágos T. Ferenc üzletében.

Felelős szerkesztő: DR. SZITTNER IMRE. 
Felelős kiadó: RÓNAI ERNŐ BÉLA. 

Kiadótulajdonos:
SZENTESI UJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA R. T.

— Jótékony Nőegylet kuitur- 
déíutánja január 25-én.

— Májusban lesz az első magyar 
jubtenyésztesl kiállítás. A Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara május 10—16-ika között 
országos juhtenyésztés! kiállítást rendez, 
amelyen a juhtenyésztéssel kapcsolatos el­
járási módszereket és eszközökét is bemu­
tatják. Magyarországon ez lesz az első juh- 
tenyésztési kiállítás.

FEUERER-féle szabadalmazott

ágybetétek, kocsiüíések,
a létező legjobbak, könnyen 

kezelhető. — Az összes kárpitos-munkák 
a legolcsóbb és legjobb kivitelben készül­
nek FEUERER ÁRMIN kárpitos­
nál, Kossuth-utca 28. szám. 4

Temető-utca 17/a számú ház (nagy Nótári 
• ház) felerésze eladó, azonnal elfoglal

ható.

A gabonaüzlet tegnap teljesen válto­
zatlan volt. A búza alsó árhatárát ugyanis " 
2500 koronával leszállították, ezzel szem­
ben felső árkatárát 2500 koronával emelték.
A rozs, árpa, zab. tengeri ára nem válto­
zott. A korpa 2500 koronával olcsóbbodott.

Hivatalos árfolyamok : Tiszavidéki búza 
595.000—610.000, pestvidéki 592-607.500, 
rozs 490—495.000, takarmányárpa 400— 
420.000, sörárpa 490—515.000, zab 410— ! 
430.000, tengeri 290—295.000, korpa 250— 
255.000, repce 660—690.000 korona.

Nemesfémpiac
Ezüst egykoronás 6150—6350, kétko- 

ronás 12.300—12.700, forintos 16.500— 
17.000, ötkoronás 31.500—32.500, szinezüst 
1500—1550, szinarany 49—49.500, arany 
huszkorouás 315—316.000 korona,
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részletfizetésre, jótállással legolcsób­
ban kaphatókí

Weinberger műszerésznél.
csendőrlaktanyával szemben. Javítások 
szakszerűen és olcsón készülnek. 7

I
Saját érdeke, ha akar venni

cipőt,
kalapot,

inget, nyakkendőt,
EGYESÜLETI HÍREK. " harisnyát, hogy

KOVÁCS divatáruházátA Szentesi Kisgazda Párt választ­
mányi ülése. A Szentesi Kisgazda Párt va­
sárnap, folyó hó 25-én délelőtt 9 órakor a 
Párt hivatalos helyiségében választmányi 
ülést tart. Tekintettel arra, hogy az ülésen 
több igen fontos ügy kerül megvitatásra, 
a tagok pontos és minél nagyobb számban 
való megjelenését kéri az Elnökség.

(Harissház)
keresse fel.!

Előnyomdához a legújabb sablon-minták megjöttek! |
.Szentesi Ujságüzem* könyvnyomda rt. Szentes. Felelős igazgató: Rónai Ernő Béla.
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2500 koronával 
emelkedett a búza.
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18. számSZENTESI KISGAZDA4. oldal

Személyesen győződjön meg
hogy a legjobb, legolcsóbb fedőanyag a

cementcserép.
Uj kerítés és drótkerítéshez
vasbetonoszlopot

vegyen, soha el nem rothad, olcsóbb a 
fánál. — Uj építkezéshez lábazati követ 
piros, fekete, szürke szintien terv szerint 
készítek. — Kérjen díjtalan árajánlatot.
Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

248

Villamos világítástj csengő- 
berendezést, vízvezeték, fürdőszoba- 
berendezést készít, javít, karban tart. 
Költségvetést és műszaki felvilágosítást 
díjtalanul eszközöl

Kossuth-utca 11. (Farkas Eugénia-ház).
3ium Mihály86

Névnapokon
disznótoros vacsorákon, lakodalmakon 
ünnepeken követelje mindenütt csak a

Kaszinóban kapható
tokajhegyaljai szomorodi

bort
mely házhoz kihordva literenként

20-000 korona.
Elsőrendű konyha, naponta friss csapolásu 
sör! Meleg helyiségek ! Pontos kiszol­
gálás ! Szives pártfogást kér
ifj. Soós József vendéglős.
Nagyobb mennyiségű hordók vannak eladók.

21

Tűzifái
Elsőrendű hasábos, tuskózott és aprított 
Prima porosz fütőszén, gázgyári dió­
koksz, azonnal házhoz szállítva leg­

olcsóbban kapható:

Bárdos 25
fakereskedőnél Kossuth-utca 33.

üazdak
figyelmébe!

Faragott kocsirúd, gabona- és hólapát, 
favilla, sütőlapát, ásó, lapát és kapa­

nyelek, kőris és iharfajárom-fejek 
állandóan raktáron 26

Bárdos fakereskedőnél
Kossuth-utca 33.
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